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„Jugend entscheidet“ 

Freizeitaktivitäten und Gesundheit fördern 

Stadtratssitzung, 7. April 2022 

 

Es ist bereits über ein Jahr her, seit sich die Stadt Löbau für die Beteiligung am Hertie-Programm 

„Jugend entscheidet“ entschieden hat. Ziel des Programms ist es, Jugendliche in die Politik der 

Kommunen einzubeziehen. Sie sollen vor Ort erleben, wie Demokratie funktioniert und dadurch auch 

Vertrauen in die Demokratie gewinnen. Unter dem Motto „Demokratie kann man üben“ wurde in den 

zurückliegenden Monaten ein Prozess in Gang gebracht, der es Jugendlichen ermöglicht, über ihre Sicht 

auf Löbau zu diskutieren und sich mit eigenen Vorschlägen einzubringen. 

 

In der Themenwahlveranstaltung „Wenn ich ein Gemeinderat wäre, dann.. „ haben 27 Jugendliche am 

16.07.2021 einen Tag lang darüber gesprochen, was Kinder und Jugendliche beschäftigt. In einer 

simulierten Stadtratssitzung wurden gemeinsam Ideen und Vorschläge diskutiert und ausgetauscht. Die 

Themen waren breit aufgestellt. Einrichtungen für Suchtkranke, eine saubere Stadt, Müllbeseitigung und 

die Steigerung der Attraktivität der Stadt standen unter anderem auf der Tagesordnung der Sitzung. Am 

Ende gehörten Skater- und Sportpark sowie Schulausstattung zu den Top-Themen. 

 

Nun ist es soweit und die Zeit ist reif für eine Entscheidung! 

Der Tag der Stadtratssitzung rückt näher - und damit der Tag, an dem wir den Kindern und Jugendlichen 

stolz präsentieren, was aus ihren Themen und Anliegen gemacht werden soll. Am 07.04.2022 werden 

die Stadträte der Großen Kreisstadt Löbau einen verbindlichen Beschluss fassen. Zuvor werden ab 16.15 

Uhr die Jugendlichen noch einmal zusammenkommen und pro und contra der einzelnen Optionen 

diskutieren. 17.40 Uhr beginnt dann die Ratssitzung der Jugendlichen unter Leitung des 

Oberbürgermeisters. Um 18.30 Uhr beginnen die Stadträte mit der regulären Stadtratssitzung. 

 

Umfassende Informationen zum Projekt „Jugend entscheidet“ finden Sie auf der städtischen Internetseite 

unter www.loebau.de.  

Tagesordnung des Stadtrates: https://bit.ly/3qLDT3w 

 

Unser gemeinsames Ziel ist es, 

Jugendbeteiligung auch zukünftig in Löbau zu gewährleisten. 
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